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国际商务师 一、成本的概念、种类 (一)成本的一般概念：指

生产者对在生产中所需要的的各种要素购买和使用的支付. (

二)类型：显性成本与隐性成本 显性成本：生产者在生产中购

买各种所需要素的实际支付,也就是通常所说的会计成本。 隐

性成本：对自有资源使用的代价。是指生产者在生产中使用

的自己所拥有的要素的价值,生产者不需对这些要素做出实际

支付. (三)机会成本 1、概念：当把一定资源用于某种产品的

生产时，所放弃的另一种产品的数量就是生产这种产品的机

会成本。机会成本也可以指用一定的资源获得某种收入时所

放弃的另一种收入。这主要是因为资源的稀缺性造成的。比

如是应当读研究生还是去参加工作.是应当去旅行还是购买家

具。 2、四个条件： l 资源本身要有多种用途 l 资源可以自由

流动而不受限制 l 资源要得到充分利用. l 资源的数量是有限的

3、机会成本的变动趋势： 一般来说，当资源有多种用途时

，随着一定的资源越来越多地被用于某一种用途时，资源用

于这种用途上的机会成本是递增的。因为在资源既定的条件

下，随着一种产品生产数量的增加，生产者为增加一单位的

该产品而必须放弃的另一种产品的数量逐渐增大。 4、成本

函数：表示在生产要素价格既定条件下产量和最低成本之间

的函数关系。 二、短期成本及其变动规律 1.固定成本和可变



成本 2.总量分类： Oslash. 总可变成本TVC：是指生产者在短

期内支付的全部可变要素投入的费用。如原材料、工资和燃

料，代表随着产出水平的变化而变化的开支。 Oslash. 平均固

定成本AFC：是指在短期内平均每一单位产品所消耗的固定

成本，即： AFC=TFC/Q Oslash. 短期平均总成本SAC: 是指在

短期内平均每一单位产品所消耗的总成本 SAC=STC/Q=AFC

AVC 4.从增量上： 短期边际成本SMC：短期内每增加一单位

产量所增加的总成本.因为短期内,固定成本不变,所以短期边

际成本可以指短期内每增加一单位产量所增加的总可变成本,

即: SMC=#8710.Q=#8710.Q 比如,一个企业生产1000张张光盘

的总成本为10000元,如果生产1001张光盘的总成本为10006元,

那么,生产第1001张光盘的边际成本就为6美元. 5.短期成本的

变动规律 (1)几个简单的情况:(根据以上的图可以得出) Oslash.

总可变成本TVC随着产量的增加而增加,起初增加得慢,以后增

加得快. Oslash. 平均固定成本AFC随产量增加而减少，开始减

少的幅度大，以后减少的幅度小. (2)短期边际成本的变动 * 根

据边际报酬递减规律，边际产量先递增后递减，所以对应的

短期边际成本函数呈现先递减后递增的U型。 (3)根据短期边

际成本的变动，可以推出平均可变成本和短期平均成本的变

动规律 AVC,SAC：与SMC同，先减少后增加 三、长期成本及

其变动规律 (一)长期成本的种类 1.长期总成本LTC：是指生

产者长期内在生产中对所有要素的支付。在长期中，所有要

素都是可变的。 2.长期平均成本LAC：是指在长期内平均每

单位产量所消耗的长期总成本。 3.长期边际成本LMC：是指

在长期内每增加一单位产量所增加的总成本。 (二)长期成本

的变动规律 LMC、LAC的变动：根据边际报酬递减规律和规



模报酬递减趋势,长期边际成本和长期平均成本都是开始随着

产量的增加而减少,减少到一定程度后,又随着产量的增加而增

加,并且随着产量的不断增加,其增加幅度越来越大。 LTC的变

动：没有产量时就没有成本.随着产量的增加总成本增加,起初

增加得慢,以后增加得快。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


